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Gießen, den 1 5. November 2022

NIE D E RSC H RIFT

tiber die 9. Sitzung des Kreistagsausschusses für Soziales, Gesundheit,
Integration und Ehrenamt des Landkreises Gießen

am 02. November 2022
im Kulturzentrum "Am Schlosspark", Buseck-Großen-Buseck

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 1 7. Oktober 2022
eingeladen.

Es sind anwesend

Ausschussmitglieder
Lara Becker
Torsten Friebe
Florian Vornlocher i. V. für Christel Gontrum
Wolfgang Haußmann
Konstantin Heck
Arne Krause
Lutz Nagorr
Dr. Gerhard Noeske
Marco Rasch
Norbert Weigelt i. V. für Bärbel Schomber
Petra Süße
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Erika Wolf
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Tim van Slobbe Kreisausländerbeiratsvorsitzender i.W.d.A
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Älteste n rat
Tobias Breidenbach
Dirk Haas
Reinhard Hamel
Kurt Hillgädner
Sabine Scheele-Brenne

Fraktionsvorsitzender
Co-Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender
Co-Fraktionsvorsitzende

Kreisausschuss
Christopher Lipp
Hans.Peter Stock
Christian Zuckermann

hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter

Ve rwaltu n
Philipp Micka-Dragosch
Ina Hampel
Tobias Lux
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Sch riftfüh re r
Dez.lll

Sonsticle Anwesende
Volker Böhm
Rtldiger Soßdorf

Red. Gießener Anzeiger
Red. Gießener Allg. Zeitung

Entschuldigt:
Anita Schneider
Bärbel Schomber
Ke rstin Gromes

Landrätin
stv. Ausschussvorsitzende
Fraktionsvorsitzende

Eröffnung und Begrüßung

Ausschussvorsitzende Claudia Zechen eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Soziales und Integration um 1 6:34 Uhr. Sie
begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen und stellt sodann
die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des
Kreistagsausschusses fest.

2 Wahl eines stellvertretenden Schriftführers

Ausschussvorsitzende Claudia Zecher lässt die Ausschussmitglieder
über die Wahl des von der Verwaltung vorgeschlagenen
Tarifbeschäftigten Kevin Hofmann (Fachdienst 51 - Kinder- und
Jungendhilfe) als weiteren stellvertretenden Schriftführer abstimmen

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Zustimmung (1 3 Ja-Stimmen)
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Unterstützung der Tafeln Gießen, Grünberg und Hungen
hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 7. Oktober 2022(Vorlage Nr. 0702/2022)

erläutert den Antrag

Kreistaqsabaeordneter Torsten Friebe (AfD) erläutert den
Initiativantrag.

führt zunächst an, dass man
sich bei allen Menschen, die sich ehrenamtlich einbringen bedanken
soll. Er hebt die Wichtigkeit der Tafel hervor und ist der Meinung, dass
man hierzu einen größeren finanziellen Beitrag leisten muss. Bevor
jedoch weitere Hilfen geleistet werden, soll auf Vorschlag von Herrn
Hillgärtner der Träger der Tafeln in die nächste Ausschusssitzung
eingeladen werden. Dieser soll dann entsprechend über den
tatsächlichen Kostenaufwand berichten. Die entsprechenden Beträge
sollen dann in die Haushaltsänderungsliste aufgenommen werden.

stimmt den Vorschlag des
Herrn Hillgärtner zu.

Ausschussvorsitzende Claudia Zecher stellt fest. dass es sich beim
Vorschlag des Herrn Hillgärtner um einen Antrag zur Geschäftsordnung
handelt. Sie fragt zunächst Herrn Friebe, ob dennoch über den
Initiativantrag der AfD abgestimmt werden soll. Herr Friebe teilt mit,
dass über den Initiativantrag entsprechend abgestimmt wird.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Abstimmung über den Initiativantraa der AfD-Fraktion

Ablehnung(mehrheitlich bei l Ja-Stimme und
1 4 Gegenstimmen)

Abstimmung über den Geschäftsordnunasantraa des Herrn
Hillaärtner:

Zustimmung(mehrheitlich bei] 2 Ja-Stimmen und
l Gegenstimme)
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Abstimmung über den Hauptantraq der SPD

Keine Abstimmung(Bleibt im Geschäftsgang)

Einrichtung eines Jugendparlaments
hier: Antrag der Fraktion Gießener Linke vom lO. Oktober 2022

orlage Nr. 0707/2022)

Fraktionsvorsitzender Reinhard Hamel(Gießener Linke) bezieht sich auf
den Antrag der Koalition CDU, Büdnis90 und FW bzgl. einer
Sachstandsprüfung und stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung den
Hauptantrag zunächst im Geschäftsgang zu belassen.

Fraktionsvorsitzender Kurt Hillclärtner (FW) bedankt sich bei Herrn
Hamel und ist auch der Auffassung, dass zunächst der Sachstand
ermittelt werden muss und dann im Anschluss eine entsprechende
Arbeitsgruppe das Thema im Frühjahr nächsten Jahres angehen soll

Kreistagsabgeordneter Konstantin Hed((EI)P) unterstützt die Beiträge
der Vorredner. Er stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung. Dabei soll
der Initiativantrag der FDP-Fraktion zunächst zurückgestellt werden
und im Geschäftsgang bleiben, sofern dem Inltiativantrag der Koaltion
heute zugestimmt wird.

Es äußern sich außerdem Kreistaasabc;eordneter Wolfgang Haußmann
(Büdnis90/Die Grüne) sowie Kreistagsabgeordneter Norbert Weiaelt
SPD) zu dem Thema. Unter anderem sollen unbedingt auch
Jugendliche in den Prozess mit einbezogen werden.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Abstimmung über den Hauptantrag der Fraktion Gießener Linke

Keine Abstimmung(Bleibt im Geschäftsgang)

Abstimmung über den Initiativantraq der Fraktionen von CDU
Bündnis 90/Die Grünen und FW:

Zustimmung(einstimmig bei 1 2 Ja-Stimmen und
3 Stimmenthaltungen)
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Abstimmung über den Initiativantraa der FDP-Fraktion

Keine Abstimmung(Bleibt im Geschäftsgang)

5 b4jlllgjlungen und Anfragen

kündigt eine
Sondersitzung dieses Ausschusses auf Grundlage des Antrages der
Gießener Linke auf Ehr.ichtung eines Sozialbeirates. Die erste
Sondersitzung des Sozialausschusses soll am 13. Dezember 2022
gegen 1 6 Uhr stattfinden. Als Themenschwerpunkte sollen u. a. die
Sozialreformen im Jahr 2023 im Hinblick auf das Bürger- sowie
Wohngeld behandelt werden.

Ausschussvorsitzende Claudia Zecher schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses
für Soziales, Gesundheit, Integration und Ehrenamt um 1 6:55 Uhr.
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Philipp Micka-Dragosch
Schriftführer

Claudia Zecher
Au ssch u s svo rsitze nd e


